

锡林浩特市光柱美若人间仙境

天下之大无奇不有,大自然的神奇之处让人感叹。2020年1月8日晚间,锡林浩特市上空再次出现五彩斑斓的光柱奇观,这是进入2020年以来第一次出现的光柱现象。虽然居住在锡林浩特市的人们已经对此见怪不怪,但还是会被它美丽、神秘、奇幻的线条所惊艳。彩色光柱覆盖了整个城市的夜空,或像爱丽丝梦游仙境、或像好莱坞科幻大片,更让不少网友直呼大开眼界。

其实,这种奇幻光柱现象的产生是需要极为苛刻的大气条件下形成的,并且这一现象也不常见。很多人都听说过极光,也知道它的形成条件极为复杂。但可能大家都不了解,光柱和极光其实都属于冰晕现象,冰晕现象是大气中冰晶折射光源形成的一种少见的光学现象。在一些气温寒冷且湿度大的地区,由于空气中存在大量悬浮冰晶,当阳光或地面光源以特定入射角射入大气层中,就能产

生这样的效果。极光由于光源的移动和空气的流动从而形成了流动现象,而光柱则是在不移动光源的情况下形成的虚像。可以说光柱现象形成的条件要比极光更为苛刻。

这一神奇的自然现象,使得中国马都这座小城的夜空变得五彩斑斓,如梦如幻,也为银装素裹的北国风光增添了炫丽的色彩。

文·锡市公司 李雪静

年味儿

文·广告公司 白敏

时光荏苒,岁月如梭,转眼间新的一年又如期而至,街头巷尾的红灯笼,超市里琳琅满目的年货,为城市带来了浓浓的节日气息。每逢过年,总能听到有人感叹:“现在过年越来越没有年味儿了”。

小时候,年味来得直接而热烈。那时候,刚到腊月,人们就开始盼望着过年,每一天的日程被安排的满满的,蒸年糕、炸丸子、炸麻花,大扫除、洗衣服、贴春联,人们在忙碌中迎接年的到来。等到除夕这天,每个人穿上新衣服,贴春联挂福字放鞭炮,从大年三十一一直到正月十五,走亲访友大拜年,这便是记忆中的年味。

如今,年与年依旧在紧凑的交接过度,记忆中那种期盼与满足早已不在。上班族短暂的七天假期一晃而过,手工制品的年货被机械化所代替,就连大扫除也可以花钱请人帮忙,人们也不再会为了一件新衣服而欣喜,也很难再被一顿美食激起热情,随处可见的礼花炮也不再稀奇,挨家挨户拜年也慢慢的被团拜而代替,人们为了省事,省略了很多环节,年味便在不知不觉中流失了。

与其说年味变了,不如说是过年的方式变了。现在的人们,想吃什么再也不用等到过年才能吃到,想穿新衣服随时都能满足,许久不见的亲戚朋友一个视频就能见到,物质生活的富裕改变了记忆中的年味,但是不变的是家的温暖,团圆的欣喜。年味是妈妈忙碌的身影,是全家团圆的喜悦,是对幸福生活的憧憬。



剪纸《天安,鼠你棒》 王乐

回家过年

新年将至,又是一年冬去春来,眨眼间猪年就悄然离去。

看着日子一天天过去,内心生出诸多遗憾……闲暇时大家围在一起唏嘘未完成的心愿,焦虑以后的人生是否会如愿,更是盼望着来年能有完美的事业,理解你的家人和朋友。

明天就能回家了,带着老公和孩子开车回娘

家过年,惦记着家中的父母现在是否一切安好,总要回去看一看才能安心,很多在外打拼的朋友也即将返程回乡,大家在朋友圈里嗨翻了天,可是到了晚上归乡心切的我们竟是多了一丝淡淡的乡愁!

冬季对于老家的人来说是最安逸的季节!家家户户都安装了暖气,外面天寒地冻,屋里温暖如春。每次回家只能住上几天,来匆匆去匆匆,自己

回家几次竟是还没有半个月的时间长,离别多年,十分怀念家人带给我的温暖。大家都说:家是抵御一切困境最温暖的避难所,只要回家,任何焦虑、烦恼、不快都可以抛在脑后。愿大家轻轻松松、开开心心享受团圆时刻,在新的一年里轻装上阵,面对以后的路,不要犹豫,不要彷徨,不畏将来,不念过往,心暖向阳。

文·服务公司 张月春

幸福伴我一生

由于工作需要,今年不能回家过年,2019年最后一天,感触颇多,可能是我们也渐渐的老去,想了好多,写一些真实的事儿。

夜幕降临,路上的雪还没完全消融,接孩子的车那么多,堵的行人都得侧着身子才能通过,快崩溃了。在路上,回家的人又是多的无法形容,本来需1小时的车程,足足走了近4小时。雪天路滑,大伙都开的慢,可是还有司机朋友们操作不当,出了事故,都是盼着早点回去,心情难免急躁。父亲又打来电话问“走哪了,路上慢点……”终于11点半到家了,倒头就睡。

新年一大早,父亲就叫邻居大叔把羊杀了。“他们能起床了”“昨晚回来那么迟,一定累了,让多睡会

儿吧”等我们醒来,羊肉已经下锅了。都四十多岁的人了,美美的幸福依旧照样,还一直陪伴在我身边,此刻流下了幸福眼泪。

“傻孩子,去,看屋里有啥需要的,凉房有袋子、箱子,开的车,多拿点,我们吃不了。我去把羊下水洗干净,你们忙,就带回去吃吧,这可是你最爱吃的”我无法形容我此时此刻的心情。

七十六岁的老头还和20年前的语调、动作、疼人的心情是一样样的,唯一不同的是头发都白了,个子矮了几公分,皱纹布满了整个脸颊和伸展、长满老茧的双手。人们都说父爱无言,我的父亲也是同样,不是那样的能说会道,但他的

手却让我明白父亲的辛苦勤劳。生活一天天的磨去,父亲也渐渐衰老起来,在我小的时候,他的手又大又白又胖,而现在,他的皮肤松弛了,无法形容。

我拉起父亲的手“带我出去看看今年秋天人们一年的收成(玉米)”,“走,你把手放开,让人家看见笑话,我走的动,自己能走”。我理解父亲的心情,父亲给了我全部,把一生的精力倾注在我身上。又要赶路了,该拿的都装上了车,准备出发。父亲再次追赶着车说:“记住,你的工作不一样,可不能喝酒,那是拉的一车人”。我看着他,傻傻的笑了,转过头来又一次留下幸福的眼泪……父母真的老了,记着,有空就常回家看看。

文·东胜公司驾驶员 云茂

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团
微信公众号二维码



天安公交集团
掌上公交二维码

天安公交集团审计部门联系方式

邮箱: yangdeming8999@sina.com

电话: 0477-8373611

13304778999(微信同号)

天安公交集团监察投诉举报电话

电话: 13789576336(微信同号)